

# TORONYIRÁNY

XVII. 33.

2023. augusztus 13.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## Évközi 19. vasárnap Augusztus 15. Szűz Mária mennybevétele



A kishitű hisz valamit, de csak bizonyos határokig. Úgy hisz, hogy számít valamire vagy kételkedik. Hisz, de naivul, ösztönösen és meggondolás nélkül. Próba alkalmával abba a veszélybe kerül, hogy elveszti a fejét. Péter kiugrik a hajóból, rohan Jézus felé, mielőtt gondolkodna. Észre sem veszi, hol jár. De jön egy heves szélvihar, kiesik elragadtatásából, elveszti Jézust szeme elől, rémületbe esik és süllyedni kezd. Van azonban annyi hite, hogy felkiáltson: „Uram, ments meg engem!” Bíz benne, hogy Jézus megmenti őt. A kishitűség épp hogy megmenti a vízbe fulladástól, de már nem tartja fenn. A kishitűnek az a feladata, hogy fejlődjék és naggyá legyen. A hit nemcsak egyszeri ajándék, kiteljesedése sok fáradozás, áldozat és gyakorlat árán valósul meg. Feladat marad egész életre szólóan, sőt még a halálban is.

A keresztény embernek nemcsak az a vágya, hogy higgyen. Bár a hit túlnyúlik a pusztá tudáson, mégis arra törekszünk, hogy egyszer majd a hiten is túljussunk. Mert hinni annyit jelent: a háborgó vízen át is Jézushoz sietni. A hit célja és teljesedése pedig az, hogy hozzá érkezzünk és vele legyünk.

Joseph Ernst Mayer

### A szentmise olvasmányai

- 1. 1Kör 19,9a.11-13a** Illés próféta a Hóreb hegyhez zárandokolva nem a szélviharban, nem a földrengésben, nem is a tűzben, hanem lágy szellőben tapasztalja meg Isten jelenletét.
- 2. Róm 9,1-5** Pál apostol fájdalmat és szomorúságot érez, amiért saját honfitársai, Isten ígéreteinek letéteményesei, nem fogadják el az evangéliumot.
- 3. Mt 14,22-33** A Genezáreti tónál Jézus megerősíti Péter hitét.

### Jézus a vízen jár

Jézus vízenjárását Márk is hozza (6,45-52), sőt Jánosnál is megvan (6,16-21), s ott is a kenyérszaporítás után. A két esemény tehát kezdettől fogva összetartozott. Máté nem magyarázza meg, hogy Jézus miért „kenyszerítette” tanítványait bárkába szállni. Jánosnál azonban világos az összefüggés: a kenyérszaporítás után a nép Jézust királlyá akarja kiáltani. Valószínű, hogy a lelkesedés a tanítványokat is magával ragadta. Ezért Jézus előbb őket küldi el. Kényszeríteni kellett őket, mert nem értették, hogy Jézus miért nem vállalja a királyságot. Azután a népet bocsátotta el. A tömeg tehát ismét a megálmódott földi királyt akarta látni Jézusban: Dávid országát ingyen kenyérszaporítással.

Az előző szakasznál már láttuk, hogy a színhely nem világos. A tó környékén nincs hegy, amelyre Jézus visszavonulhatott volna. De nem kell szó szerint venni: jelenthet dombot is. Elég ritka eset, hogy Jézus egyedül vonul vissza imádkozni, de úgy látszik, nagyobb eseményeknél megtette. Lukács pl. kiemeli, hogy az apostolok kiválasztása előtt az éjszakát imában töltötte.

A „stádium” görög hossz mérték, 192 méter. A bárka néhány stádiumra van a parttól, vagyis benn van már a vízen. A szélre vonatkozó magyarázatot lásd a 8,24-nél. A zsidók babiloni szokás szerint három szakaszra osztották az éjszakát. A római időben – tehát Jézus korában is – egyiptomi hatásra már négy szakaszra, őrsegre osztották. Mivel az éjszaka naplementétől napkeltéig számított, a téli őrseg hosszabb volt, mint a nyári. Mind a négy őrvaltásnak külön népi neve volt. Mk 13,35 mind a négyet felsorolja: este kb. 18-21 óra, éjfél 21-24 óra, kakasszó 0-3 óra és reggel 3-6 óra. Számozni is szokták: 1., 2., 3., 4. őrvaltás. Eszerint Jézus reggel, kb. 3-6 óra között járt a vízen.

Sok magyarázó nem tudja összeegyeztetni a jelenetet Jézus földi életével, és föltámadás utáni jelenetnek tartják. De éppen ez a csoda is – akárcsak az előző, a kenyérszaporítás – azt mutatja, hogy Jézus a természet teljhatalmú ura. Ráműtathatunk arra, hogy az egyes evangélisták más összefüggésbe hozzák az eseményt. Márk inkább csak beszámol róla. János ezt is az eukarisztiával hozza kapcsolatba, mint a kenyérszaporítást. Jézus megmutatta, hogy hatalma van a kenyér felett, azután ezzel a csodával igazolja, hogy hatalma

van saját teste felett, s utána ígéri meg az eukarisztiát, ahol saját testét élő kenyérnek, lelki tápláléknak mondja. Máté inkább az egyházzal való összefüggést emeli ki a csodában. A bárka és benne a tanítványok az egyházat jelképezik. Jézus akkor sincs távol az egyháztól, amikor láthatatlan, és az egyház a viszontagságok viharába kerül. Egyedül Máté számol be arról, hogy Péter is a vízen jár: részesedik Jézus erejéből, de egészen tőle függ: ő ad neki erőt és ő menti meg, amikor veszélybe kerül. Péter próbára teszi Jézust, de nincs elég hite a próbához. Amíg Mesterére tekint, megy a vízenjárás, de amint a hullámokra néz, süllyedni kezd a kételkedés miatt. De van annyi ereje, hogy Jézushoz meneküljön. Jézus szelíd szemrehányása azt fejezi ki, hogy Péternek egyedülálló szerepe van az apostolok között, és éppen ehhez a szerephez van szüksége a hitre.

A befejező mondat különbözik Márknál és Máténál. Márk csak azt jegyzi meg, hogy az apostolok nem tudtak hová lenni a csodálkozástól. Máté ellenben már az egyház hitével tekint vissza a jelenetre: az apostolok megvallják, hogy Jézus az Isten Fia és hódolnak előtte. Ez a befejezés következik abból, hogy a bárkát jelképnek veszi és az egyház hajójára gondol. Erre vall az is, hogy Péter „Úrnak” szólítja Jézust, holott ezt a címet csak feltámadása után adták neki. Az evangélista azonban tudja, hogy Jézus már akkor, feltámadása előtt is az Isten Fia volt, másrészt pedig azt jelzi, hogy az egyház a történelem folyamán mindig Krisztus isteni erejére akart támaszkodni.

*Jakubinyi György*

## Bizalom Jézusban

Ennek a történetnek az elbeszélése közvetlenül a kenyérszaporítás után, Máté evangéliumában elsősorban azt bizonyítja, hogy Jézus a Messiás, aki felülről küldetett, vagyis isteni hatalommal és erővel rendelkezik. Lényegében ezt vallják meg a történet végén mindazok, akik a bárkában szemtanúi az eseménynek: „Valóban Isten Fia vagy!” A vizek fölötti uralkodás sajátosan isteni tulajdonság az ószövetségi iratokban. Isten az, aki teremtette a vizeket: „Te hívtad elő a forrást és a patakot” (Zsolt 74,15). Ő az, aki a tenger fölötti hatalmával megmentette a népet: „Parancsot adott a Vörös-tengernek, s az szárazzá vált; úgy vezette őket az áron, mint a pusztán” (Zsolt 106,9). Jézus első csodái közé tartozik, hogy parancsol a tengernek és a viharak (Mt 8,23-27), és most uralkodik a vizek törvénye fölött is, amikor vízen jár, sőt Péter „bizonyítást kérő” kívánságára „megismétli” erejének kinyilvánítását.

Másodsorban a kenyérszaporítás jelentésének fokozására eucharisztikus vonatkozása is van ennek a csodának: Jézus Ura az anyagvilágnak is, ideszámítva a test törvényeit is, nem lehetetlen tehát számára az eucharisztikus jelenlét titokzatos és csodálatos formája sem.

Ennek a történetnek az elmondása így erősíti az eucharisztikus hitet: mindez végső soron a hitre épül, s csak a hitben lehet felfogni és megérteni. A kételkedés a csodálatos tények „halálát” is jelenti: Péter abban a pillanatban süllyedni kezd a vízben. A bizalom és a hit elvesztése miatt nevezi Jézus „kicsinyhitűnek” Pétert, és nem az emberi ijedség miatt.

Alkalmazott értelemben vigasztalást is jelentett az olvasóknak ez az evangéliumi történet: íme, ahol Jézus jelen van, nincs miért félnünk, ő kinyújtja kezét a benne bízók felé, és nem hagyja őket elveszni. Péter „Uram ments meg!” felkiáltása ugyan egy bajbajutott embernek a bizalommal teli reménykiáltása volt, de Jézus irgalmas szíve ezt sem veti meg. Az utolsó pillanatban is kész segíteni rajtunk.

Ez a történet is erősítsen meg minket Jézus iránti bizalmunkban és hitünkben. Az igaz lélekből jövő, bízó hit sok mindenre „alkalmas”: arra is, hogy csodálatos dolgokat hajtsunk végre, s arra is, hogy az élet apró bajaiból kimentsen minket.

*Csanád Béla*

## Valaki mondja meg, milyen az élet! (13.)

### II. RÉSZ

## Megkereslek én bármerre jársz Amikor Isten és ember találkoznak

### 9. Az arkhimédészi pont

*Enzo Bianchi, Isten Igéjének hirdetője*

„Egyszerű, Istent kereső keresztények, az Igének, az ember társának buzgó hallgatói”, így nevezik magukat az olaszországi Bose falucska szerzetesközösségének tagjai.

1963-tól Enzo Bianchi olasz egyetemista, torinói lakásán katolikus, evangélikus és baptista fiatalokat kezdett maga köré gyűjteni, hogy együtt imádkozzanak és együtt olvassák a Bibliát.

Az összejövetelek során lassan megérelődött benne a szerzetesi hivatás. Amikor elhatározta, hogy egy meglehetősen elszigetelt, fejletlen kis faluban, Bosében telepedik le, magára maradt, így közel három esztendő teljes magányban töltött. Ezt az időt az imádságnak szentelte, és vendégeket fogadott, akik az Igében akartak elmélyülni; valamint katolikus, ortodox, és ökumenikus (Taizé) szerzetesközösségeket látogatott. 1968 végétől fokozatosan elkezdtek csatlakozni hozzá mind férfi, mind pedig női társak, különböző keresztény felekezetekből. A legelső szabályuk az őskeresztények szabálya, a jeruzsálemi hívők élete volt (ApCsel 2,42-47 és 4,32-35). A végleges szabályzat, amely a szüzességre és a közösségi életre épül, 1971-ben született. Ma a közösségben több mint hetven férfi és női szerzetes él, közülük sokan fiatalok. Bose olyan hely, ahol a szerzetesi hagyományok mellett a mai világ kérdéseire is hangsúlyt fektetnek. Magukat „a pusztá közepén élőknek” nevezik, olyan közösségnek, amelyben az elcsendesedés és az Ige hallgatása mellett bárkit szívesen vendégül látnak és meghallgatnak. Így Bose életének ritmusát egyfelől az istentiszteletek, másfelől az emberek szolgálata határozza meg. Az emberek szolgálata nemcsak a vendégek fogadásából, hanem az Egyháznak, egyházaknak adott segítségnyújtásból áll. Ez jelenthet egyrészt publikációkat, bibliai témájú találkozók szervezését, szemináriumokat, másrészt ökumenikus párbeszédet, melynek talán Bose a legeredetibb előmozdítója.

**Bevezetés a „Lectio Divinához”**

1. **Hívd segítségül a Szentlelket!** Mielőtt hozzájárulsz az olvasáshoz, kérd a Szentlelket, hogy szálljon le rád, és vezessen az Úr színe elé a hit fényében! Annak tudatában imádkozz, hogy imádságod biztosan meghallgatásra talál!

2. **Vedd kézbe a Bibliát és olvasd!** A Biblián keresztül Isten személyesen akar ma hozzád szólani. Olvasd el lassan, figyelmesen, többször is ugyan azt a részt! Próbáld ODAFIGYELNI RÁ teljes szíveddel, teljes elmédvel, egész lényeddel!

**Keres elmélkedve!** GONDOLKODJ el a szövegen Isten fényétől megvilágosodott ELMÉDDEL! Vegyél igénybe segédeszközöket, hogy megértsd, ami le van írva! ÍZLELGESD szívedben a szavakat, és üzenetüket alkalmazd te magadra, a te helyzetedre! Gyönyörködj az üzenetben! Krisztusra tekints és ne magadra, mert Ő az, aki alakít téged!

3. Imádkozz az Úrhoz, aki szólt hozzád! Most VÁLASZOLJ AZ Úrnak! Őszinte lélekkel, bizalommal, szüntelenül imádkozz! Az ima a DICSÉRET, a HÁLAADÁS, a KÉRÉS pillanata.

4. Elmélkedj... és elmélkedj! Szövetségben az Úrral, próbáld mindent AZ Ő SZEMÉVEL NÉZNI: magadat, a többi embert, az eseményeket, a történelmet, a világ összes teremtményét!

5. Vésd jól a szívedbe Isten Igéjét! ŐRIZD MEG, EMLÉKEZZ a kapott Igére! Jusson eszedbe többször a nap folyamán! KELTSD ÉLETRE magadban az Igének ezt a csíráját, s figyelj oda, hogy az Ige egész nap végigkísérjen!

6. Ne feledd, hogy meghallgatni engedelmességet jelent! MEGHALLGATNI: ENGEDELMESKEDNI. IGYEKEZZ tehát egész életedben megvalósítani az Igét! Így megismerheted a szeretet örömét.

#### Az Igén túl

Istenünk, világosság Atyja,  
te elküldted nekünk a világba Fiadat,  
a testté lett Igét,  
hogy meglássanak az emberek.  
Áraszd most rám Szentlekedet,  
hogy találkozhasak Jézussal  
az Igében, amely tőled származik,  
hogy jobban megismerjem,  
és megismerve jobban szeressem,  
elnyerve így mennyországod boldogságát!  
Tedd szívemet képessé arra,  
hogy engedd, hogy részese legyek szereteted tüzének,  
mely nagyobb minden dolognál, minden beszédnél és hallgatásnál.

### 11. A lélek útja

Ahhoz, hogy fölmássz egy magas hegycsúcsra, és élvezd a gyönyörű kilátást, amely odafönről nyílik a világra; akaraterőre, elkötelezettségre, edzésre, jó felszerelésre és egy tapasztalt vezetőre van szükséged, aki már sok csúcsot megmászott. Ugyanez érvényes az élet útjára is.

„... hiszen nincsen itt maradandó hazánk, hanem jövőnk hazánkat keressük. Általa mutassuk be az Istennek szüntelenül a dicséret áldozatát: az őt megvalló ajkak gyümölcsét! A jótékonyaságról és az adakozásról ne feledkezzetek meg, mert az ilyen áldozat kedves az Istennek! Engedelmeskedjétek előljáróitoknak, kövessétek őket, mert ők vigyáznak rátok abban a tudatban, hogy számot adnak lelketekről! Bárcsak örömmel tehetnétek, nem sóhajtozva, mert hisz az nem válnék javatokra.” (Zsid 13,14-17)

1. Ha azt akarod, hogy életed valóban szép legyen, vidd minden reggel az Isten színe elé! Hagyd, hogy rád jegyezze Szentleke pecsétjét, és minden teremtett dolgon túl, egyedül őt, az ő tekintetét keresd!

2. Ha azt akarod, hogy életed valóban jó legyen, kösd össze mindennap az oltárnál annak a Testével, aki az egyedüli jó, és hagyd, hogy mint a kenyeret, téged is szétossson a kicsinyeknek és a szegényeknek, akiket szeret!

(Folyt. köv.)

Luigi Guglielmoni – Fausto Negri

## Vasárnapi jegyzet

### Időtlen idő (1.)

Jezsuita költő barátom néhány sora idéződik fel a hegyi temető szaporodó sírjai közt: „...sírkövek intenek: / tartósabbak vagyunk, mint ti emberek.” Közében a ház, ahol nyaranta Sík Sándor alkotott, pihent, búcsúzott kedves bükkösétől. Nehéz a szívem – írta. Pontosabb jelzőt aligha találhatott volna. A súly lehet lehúzó és felnövesztő. Nála szép dal előcsalगतója, ihlető a hegyvilágban. Most hallom, jövőre szobrot állítanak neki a faluban. Emléktábláján a betűket nemrég festették újra. A templom falán áll 1983 óta. Rögzített időpont, amely élesebben hozza vissza a múltat, a szerzetes-költő arcát, aki Jézust egyik versében a tejesemberhez hasonlítja, ki „házhöz megyen”. Lebegő nyár fényben-párában, toluló felhők és rengeteg gomba, vadvirág. Végig az út mentén hozzám szegődik az orbáncfű, a kék üstökű csormolya. A kaptatónál fehér-zöld-fehér jelzéssel ellátott, alig harminc-negyven centis kő, tövében mécsvirággal az utat mutatja. A völgyben kapu nyílik, sövényfonat, piros cserepes ház és a gazda fogad. Sok éve együtt küzdöttünk álmainkért, Széchenyivel nemzetben gondolkodtunk, amely ajándéka lesz az emberiségnek. Egyféle hivatás vonzott, és Ady kérdése: „Mit ér az ember, ha magyar?” Vörösmarty közel van: Bajzáék házában, ahol 1849-ben a „vesztés” után rejtőzködött. A szőlőlugas a régi, és nem hiányzik az óbor sem a kancsóból. Mint akkor, először, most is nevetve kérdezem: ugye nem direkt termő? Hány évesek voltunk? Az ágakon parázslott a szilva, szüretre várt a rizling. Az esztendőket nem novával mértük. Emlékszel, a gimiben, osztályfőnökünk azt kérdezte Gy.-tól, amikor A vén cigányba belesült: egy pohár mivel lehet tele? Vízrel – hangzott a válasz. Takarodj a helyedre – felhősödött be nyugodt tanárunk homloka.

Házigazda barátom az elmúlt évre panaszkodik, a termés szűkösségére, s hogy miért mentett Noé szőlőt is a bárkába. Rügyek, tavaszi rügyek – válaszolok. Palócságunknak hízelgett, amikor osztályfőnökünk Mikszáthot emlegette. Szőlőskertek mellett vitt az utunk szokásos őszi kiránduláson. Már koppant a dió is. Matektanárunk előszeretettel szedegette, törte a fogával. Nekünk akkor még a vadrózsák évszaka volt az igazi. A Tavaszi rügyek novella kerül elő a „jó palóctól”: „Nem vagyok barátja a bornak. Elhibázta az öreg Noé, mert mielőtt az első szőlőtökét elültette volna, megáztatá egy oroszán, egy majom, egy disznó és egy bárány vérében. Azért aztán vagy oroszlánna vagy majommá vagy éppen báránykává, esetleg disznóvá válhat tőle az ember. Én rendesen oroszlán leszek.” A mondának utánanézttem. Scheiber Sándor tudós-rabbi könyvében leltem meg. De egyszer személyesen is elmondta, hogy a zsidóságban termett monda a Gesta Hungarorumba került, s annak nyomán a magyar irodalomba. Tinódi Lantos Sebestyén feldolgozásában a Paradicsomból mosta ki az özönvíz a szőlőtökét. A bakkecske leli meg, harapdálja, és megrészegetdik. Noé ezt látva a szőlőt kertjében elülteti, a tövét az oroszán, a majom, a disznó és a kecske vérével öntözi meg. Ezeknek az állatoknak a természete ismerhető fel a borisszán... Egymásra nézünk. Ami igaz, igaz – mondja barátom, aki szőlővel foglalkozik. Ha már Scheiber Sándor szóba került, hadd említsem meg a másik tudóst, a barátját, Bálint Sándort. Ismeri, az Ünnepi kalendárium a polcán „mosolyog”. Így mondja, mivel a „legnagyobb szögediben” nyoma sem volt haragnak, gyűlöletnek. A könyvei is elárulják. Boldoggá avatják? Mit válaszolhatnak? Inkább kinézek az ablakon a távoli ormokra, melyekre néhány óra múlva csillagok telepednek.

† Tóth Sándor

## hírek ..... információk

Gyulán a hagyományos Nádi Boldogasszony búcsút a mai vasárnapon ünneplik. A Nádi Boldogasszony plébániatemplomban 10.00 órakor kezdődő ünnepi szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja.

A szegedi Szent Rókus Plébánia közössége a mai napon 18.00 órakor kezdődő szentmisével – melyet Gyulay Endre nyugalmazott püspök celebrál - ünnepli búcsúját. Ekkor részesülhetnek a betegek szentségében az azt kérő idős vagy beteg hívek. A szentmise előtt fél órával közös imádsággal kéri a plébánia tagjai Szent Rókus közbenjárását a betegekért, az ápolókért, városrészükért és a városért. A szentmisére szeretettel várják a közösség tagjait, Szent Rókus tisztelőit, illetve azokat, akik felkészültek és igénylik a betegek kenetét.

Szent Kristóf, a közlekedők, utazók védőszentjének ünnepéhez kapcsolódóan, az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia és a Magyar Autóklub közös szervezésében a mai vasárnapon 10.30 órakor a Belvárosi-híd újszegedi lábánál, a Torontál téri parkolóban Szent Kristóf közbenjárását kérve járműveik megáldását kérhetik az azt igénylő hívek.

Mária mennybevétele, hagyományos magyar nevén Nagyboldogasszony ünnepén, augusztus 15-én, kedden 7.00 órakor és 18.00 órakor lesznek szentmisék a Székesegyházban. Az előző napon, a hétfőn 18.00 órakor kezdődő szentmise már az ünnep előesti, vigíliai szentmiséje lesz.

A Budapest Jazz Orchestra Combo koncertjével zárul a népszerű Dómkerti Zenés Esték programsorozat. A Filharmónia Magyarország szervezésében megvalósuló rendezvény augusztus 15-én, kedden 19.00 órakor kezdődik a Püspöki Székház udvarán (bejárat az Apáthy utca felől). A koncerten közreműködik Urbán Orsolya (ének) és Gájer Bálint (ének). Jegyek válthatók a Filharmónia Magyarország szegedi irodájában (Klauzál tér 7., tel.: 62/425-260), Ticket express jegyirodáknak, valamint a [www.jegymester.hu](http://www.jegymester.hu) oldalon.

Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szervezésében augusztus 17-én, csütörtökön este 7 órakor a nyár esti társaskör keretében Lucz Ilona zongoraművész, DLA nyugalmazott főiskolai docens A Grand Canyon csodája címmel tart előadást. Az estnek a plébánia (Újszeged, Torontál tér 4.) nagyterme ad otthont, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.

Szent István király emlékére rendez városi ünnepséget Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata. Az augusztus 20-án, a Széchenyi téren 10.00 órakor kezdődő díszünnepségen beszédet mond Botka László polgármester, az új kenyeret Kondé Lajos plébános, pasztorális helynök áldja meg.

Augusztus 20-án, jövő vasárnap Szent István király, Magyarország fővédőszentjének ünnepén a Dómban 8.30, 10.00, 11.30 órakor, valamint 18.00 órakor lesznek szentmisék.

Augusztus 20-án, vasárnap a makói Szent István Király plébániatemplomban a 10.00 órakor kezdődő ünnepi búcsú szentmisét Kiss-Rigó László püspök celebrálja.

A Filharmónia Magyarország hagyományos OrgonaPont sorozatának keretében augusztus 23-án, a Székesegyházban a belgiumi születésű Etienne Walhain, a Tournai-i Notre Dame katedrális orgonaművésze ad hangversenyt. A koncertprogramban Bach, Brahms, Liszt és Widor művei szerepelnek. A hangversenyen a részvétel ingyenes, mindenkit szeretettel várnak a szervezők.

Augusztus hónapban a Belvárosi Plébániai Hivatal munkatársai hétköznap 8.00 és 12.00 óra között fogadják az érdeklődőket. Délután az ügyfélfogadás szünetel.

**A Szent Kereszt templom toronyórájának felújítására kezdeményezett gyűjtést a szeged-mórávárosi plébánia közössége. A szerkezet javítása mintegy 1,5 millió forintba kerül, ezt az összeget szándékozik adományokból összegyűjteni a plébánia. A bankszámlaszám, melyre köszönettel várják a támogatásokat: Szent Kereszt Plébánia 11735005-20367080.**

Továbbra is vásárolhatóak a Dóm Művészeti Szalon 2023/2024-es évadának nyolc előadására szóló bérletek. A 17.00 illetve 19.00 órakor kezdődő irodalmi esteken többek között Rudolf Péterrel, Nagy-Kálóczy Eszterrel, Piros Ildikóval, Horgas Eszterrel, illetve Für Anikóval találkozhat a közönség. A bérletek megvásárolhatók a Dóm Látogatóközpont jegypénztárában keddtől vasárnapig 9.00 és 17.00 óra között. További információ a [domlatogatokozpont@gmail.com](mailto:domlatogatokozpont@gmail.com) elektronikus levélcímen, vagy a +36-20/385-5061-es telefonszámon kérhető.

Augusztus 6-án, a lisszaboni ifjúsági világtalálkozó záró napján, a szentmisét követően Ferenc pápa másfél millió fiatallal mondta el az Úrangyala imádságot a Tejo parkban. Ez követően bejelentette: a 41. ifjúsági világtalálkozó 2027-ben Dél-Koreában, Szöulban lesz. A következő ifjúsági találkozó 2025-ben Róma városa lesz.

Csongrád-Csanád Vármegye Önkormányzata a Szent István napjához kapcsolódó ünnepségét augusztus 19-én 10.00 órakor tartja az ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark Árpád- emlékművénél, mely keretében beszédet mond Farkas Sándor, az Agrárminisztérium parlamenti államtitkára, a vármegye kitüntetett elismeréseit átadja Gémes László elnök és az új kenyeret megáldja Kiss-Rigó László püspök.

A Délvidék központi Szent István-ünnepét a Szabadkai Egyházmegye a magyar ígehirdetésű protestáns egyházakkal, a térségben működő társadalmi szervezetekkel és a helyi politikai párttal közösen szervezi meg minden esztendőben az augusztus 20-át megelőző szombaton. Az idei ünnepi szentmisét augusztus 19-én 17.00 órakor a Szabadkai Székesegyházban Kiss-Rigó László püspök celebrálja.

### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
Szeberényi Klára, † Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.